

母亲送考被撞昏，女儿含泪进考场

顶住压力，“考得还可以” “校友”交警：她很坚强，希望她能迈过这道坎

本报6月7日讯 早上8时10分左右，在长沙新姚路与友谊路交叉口斑马线附近，一位母亲带着高考女儿过马路。一辆黑色大众车突然撞上母亲，将其撞飞十多米，倒在血泊中。在交警和路人的安慰劝说下，女孩含泪答应参加考试，交警紧急将其送往考场。

母亲送考途中被撞

当天，母女俩从附近的宾馆步行前往考场。两人正通过新姚北路以北100米处的斑马线过马路，一辆黑色大众忽然飞驰而来，母亲杨意德不及躲闪，被撞飞十几米。事故地点距女儿张倩所在的考点明德中学不过1公里。

最先赶到现场的长沙市天心区交警大队三中队长李卫告诉记者，伤者被撞后昏迷在离斑马线十几米开外的地方，头部流了不少血，伤势严重。李卫立刻拨打了120和122。

“当时一个女孩蹲在伤者旁边哭，情绪很激动，不知所措。”经过交谈，李卫才知道，女孩叫张倩，是长郡中学的学生，伤者是其母亲，今天早上送她去高考。

众人劝慰下考生参加高考

得知张倩需要马上参加高考，李卫赶紧劝慰，“我告诉她我也是长郡毕业的，120马上就会赶到，事故现场交给我们来处理，你先安心参加高考。”但张倩看着躺在血泊中的母亲，一直坚持要陪母亲去医院，不愿参加高考。之后，几个送考的家长和路人停下来加入了劝慰行列，10分钟后，张倩在众人的再三劝说下情绪渐渐稳定，含泪答应先参加高考。

李卫随即开车将张倩送去明德中学，8点半到达考场，向校长以及监考老师说明了情况后，学校派老师将张倩送进考场。

父亲盼女儿安心考试

随后，妈妈杨意德被紧急送往湖南省第二人民医院。

“刚送来的时候，她血压几乎为零，最主要的伤是骨盆骨折，头部也被撞了一条4厘米长的口子。”手足外科主治医师陈四平说，由于骨盆骨折不能手术，杨意德只能接受保守治疗。截至下午5时，杨意德终于脱离了生命危险，但是还需要留在重症监护室观察。

丈夫张建平在确定妻子脱离了危险后，立即赶往明德中学，接考完试的女儿回家。

对于妻子的伤势，他并不打算告诉女儿实情，暂时不会带女儿去医院探望妈妈。“我只告诉她，她妈妈头上被撞破了一道口子，缝几针就没事了，怕她担心，影响考试啊。”张建平说，女儿平时成绩很好，这一次有望考一个好大学，他不想因为这件事影响了女儿的发挥。

“听她说，考试考得还可以，看得出来，她是一个坚强的孩子，希望她能迈过这道坎，顺利通过高考这关。”李卫告诉记者。

目前，事故原因还在调查中，肇事车主正在积极配合调查，近两天内会出来结果。
 ■见习记者 潘显璇 记者 洪雷 实习生 戴罗鑫



6月7日，长沙市明德中学考点，父亲张建平焦急地等待女儿下考。 记者 龚磊 摄

送考·故事

送考司机忘拿钥匙，探过考点照样走错考场——紧张，“马大哈”来了

之前探过考点还是走错考场，考前和中午休息丢准考证，今年高考又出现这样“马大哈”考生。貌似送考的司机叔叔也有点紧张，看，他把车钥匙给忘家里了。

早上7时30分，长沙市二十六中送考大巴钥匙没拿

7日早上7时30分，长沙市二十六中的考生陆续来到学校，准备登上学校安排的大客车前往考点。就在学生准备上车的时候，其中一名驾驶大客车师傅却发现车钥匙忘在家里了。

雨花交警大队五中队民警李灿立即驾驶警车带上开大客车的驾驶员，向其所在林科大的家疾驶而去，从高桥到林科大近十公里的路程，20分钟不到，李灿就陪同师傅回家取回钥匙又返回长沙市二十六中。在李灿的一路护送下，8时20分，考生们顺利到达考点。在护送警车返回时，大客车内响起一阵感激的掌声。

8点15分，明德中学习惯性走到自己学校考试

8点15分，一直有些紧张的李娜习惯性

送考·提醒

接到考生求助电话26起，116名考生缺考语文 今天下午，路过考点别鸣笛

本报6月7日讯 记者从长沙市公安局110指挥中心了解到，高考首日，公安机关共接到有关高考考生参考事宜的求助电话26起，全部及时派警处置救助。

26起涉考求助中，有考生睡过头的、出门晚了遇到堵车的、粗心忘拿准考证的，甚至还有跑错考场的。高考首日有少数考生没有赶上考试。仅仅上午的首场考试，城区12个考点就有116名考生因为各种原因缺考。

同时，警方还提醒广大市民及考生家长，明天下午将进行英语考试，路过考点附近的车辆尽量不要鸣笛，以免影响英语听力环节的考试。
 ■记者 黄娟 实习生 余婷

护考·行动

城管现场蹲守制噪

本报6月7日讯 记者了解到，在高考期间，城管部门派专人进行巡查，一旦发现噪音干扰、游摊占道的情况，将第一时间给予纠正。不过，从今天的考点秩序而言，一切正常。

师大附中是今年长沙最大的考点。为避免噪音扰民，岳麓区城管执法大队要求，高考期间该辖区范围内所有夜市摊担一律取缔。同时，从6月6日开始，芙蓉区城管部门对辖区田家炳、长铁一中两考点周边500米以内的所有门店进行停止营业。
 ■记者 吕菊兰

千套雨具免费领取

本报6月7日讯 “你们的小礼物真贴心，正好可以给我遮雨。”在长郡中学陪女儿考试的周女士接过本报工作人员送出的爱心雨伞后，一个劲地感谢。听说今年高考天气不好，老百姓大药房想通过本报给陪考家长送爱心雨衣雨伞。在雅礼中学、地质中学、师大附中等考场，800件免费雨衣供大家领取，200把爱心雨伞，登记后可免费使用2天。
 ■记者 杨艳

龙骧出租免费送考

本报6月7日讯 今年龙骧出租车公司组织了40台出租车直接与考生“一对一”服务，全公司473台出租车进行随机服务，如果您是高考考生或者考生家长，只要您在路上看到了龙骧出租车，驾驶员们都可以免费送你去考场。如果考生在出门前需要搭乘龙骧的出租车赴考，还可以拨打该公司送考热线85580312、82181736提前预约。
 ■见习记者 黄帅

中国平安 PINGAN 电话车险 私家车险 多省15% 全国服务热线：4008-000-000

2012利群阳光·助学行动系列报道 帮助每一个有追求的青年 全国十六省联合行动